

《诗篇》第 17 篇

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 11.01

《诗篇》第 17 篇

(國語) YouTube 音訊

全新的生命

诗篇第十七篇

这篇诗篇是大卫的祈祷，在第一节里，可以感受到大卫心里的迫切。他的祷告是情真意切地祈求：「耶和华阿，求祢听闻公义，求祢侧耳听我的呼吁；求祢留心听我这不出于诡诈嘴唇的祈祷。」此节中有三次求神听他的祈祷。大卫知道他祷告的对象，表明神的公义和诚实。

此诗由向神呼求开始（1~2 节），然后为自己无辜申辩（3~5 节），恳求神拯救脱离仇敌之手（6~9 节）、接上描写仇敌如何凶恶（10~12 节），求神膺惩（13~14 节），最后以义人得存活，正义必伸张作结（15 节）。

人的心思和口舌是最容易犯罪的。「心里所充满的，口里就说出来」，舌头就是火，能污秽全身；人只有圣灵能管理自己的心，（雅各布书三章 2 节）。「在话语上没有过失，他就是完全人，也能勒住自己的全身」这里给我们一个很大的启发，就是要谨慎我们的言语，然后专注在神说什么话。

大卫相信自己行为正直（3-5 节），如果神试验（试验..... 鉴察..... 熬炼）他，就会看到他的纯净。

在世上，是以什么为满足呢？财宝多？“神容许恶人拥有的”财宝“是短暂的；相反地，在神面前复活（醒了）才是永恒的。儿女多？“他们因有儿女就心满意足。？不一定全是真的！（约伯记 21 章：7-15 节）；当我们忍不住羡慕、攀比世人属地的好处时，应当求神赶快将我们如鹰背在翅膀上，把我们带到属天的境界，好救我们（14 节）「脱离那只在今生有福分的世人」，免得我们在属地的范围里失去警醒，陷入世界的网罗。

「醒了的时候」，可能指将来复活的时候。将来每个人都要醒过来，行神道的，复活得生；作恶的，复活定罪（约翰福音五章 29 节）。基督已经从死里复活，成为睡了之人初熟的果子」，因此我们不必羡慕恶人今生短暂即逝的快乐，因为我们有复活以后与神同在的盼望。

8 节大卫求神把他安置在神周全照顾的中心点上，诗人正恳求神给予他直接和仔细的照顾。

从这篇诗中我们也可以读到耶稣的影子。他本是无罪，却为我们的罪受羞辱，受鞭打，被杀害。他也是凡事向神祷告，求神的保护；最后，他的复活让他现在与神同在。就如：15 节所说：我醒了的时候，得见你的形象就心满意足了。

诗篇十七篇，可以看到圣徒成长的心路历程。1. 靠着神口中的话语远离罪；2. 坚定倚靠神，隐藏在基督里；3. 存着永生的盼望过每一天的日子。而基督徒得胜的秘诀就是：应当一无挂虑，只要凡事借着祷告、祈求和感谢，将你们所要的告诉神。让神成为我们今生和永生唯一的满足。大卫不只专注他自己会讲出怎样的话，也同时专注神讲什么话。大卫无论做任何决定，都会先想神会怎么说呢。

恶人对虔诚人的态度，正像狮子抓食一样。魔鬼自己也是如同狮子，所以彼得向信徒警告说：“务要谨守儆醒，因为你们的仇敌魔鬼如同吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人，你们要用坚固的信心抵挡他”。

我们祷告。

亲爱的主，谢谢你用大卫的祈祷来教导我们如何信靠你！主啊，你是公义的神，你是慈爱的神，你又是大能的神。求主清洁我的心，洁净我的口，让我们行在你的道路中。求主用你大能的手，保护我们脱离一切仇敌的攻击，让我们脱离这个世界的诱惑，成为一个追求天上祝福的人，以你为我们唯一的满足。主耶稣啊，你已经从死里复活，战胜了死亡。让我们也有复活的盼望。求主帮助我，活出你所赐的新生命。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们！

诗篇第十七篇

- 1 耶和华啊，求你听闻公义，侧耳听我的呼吁，求你留心听我这不出于诡诈嘴唇的祈祷。
- 2 愿我的判语从你面前发出，愿你的眼睛观看公正。
- 3 你已经试验我的心，你在夜间鉴察我，你熬炼我，却找不着什么。我立志叫我口中没有过失。
- 4 论到人的行为，我借着你的言语，自己谨守，不行强暴人的道路。
- 5 我的脚踏定了你的路径，我的两脚未曾滑跌。
- 6 神啊，我曾求告你，因为你必应允我，求你向我侧耳，听我的言语。
- 7 求你显出你奇妙的慈爱来，你是那用右手拯救投靠你的，脱离起来攻击他们的人。
- 8 求你保护我，如同保护眼中的瞳人，将我隐藏在你翅膀的荫下，
- 9 使我脱离那欺压我的恶人，就是围困我，要害我命的仇敌。
- 10 他们的心被脂油包裹，他们用口说骄傲的话。
- 11 他们围困了我们的脚步，他们瞪着眼，要把我们推倒在地。
- 12 他像狮子急要抓食，又像少壮狮子蹲伏在暗处。
- 13 耶和华啊，求你起来，前去迎敌，将他打倒，用你的刀救护我命脱离恶人。
- 14 耶和华啊，求你用手救我脱离世人，脱离那只在今生有福分的世人。你把你的财宝充满他们的肚腹，他们因有儿女就心满意足，将其余的财物留给他们的婴孩。
- 15 至于我，我必在义中见你的面；我醒了的时候得见[a]你的形象，就心满意足了。

作者（传统上认为是大卫）在诗中向神倾诉，祈求公正与保护。这首诗充满对上帝的信靠，同时也透露出诗人内心的挣扎、信念与对恶人的忿恨。下面是《诗篇》第 17 篇的逐节解释：

1-2 节：呼求神的审判

「耶和华啊，求你听闻公义，侧耳听我的呼吁；求你听我这不出于诡诈嘴唇的祈祷。愿我的判语从你面前发出；愿你的眼睛观看公正。」

诗人恳切地向神祷告，祈求神倾听并给予公正的审判。他相信自己的祷告是真诚的，没有虚伪之意。

「公义」和「公正」在这里表明诗人深感自己冤屈，渴望上帝出面主持公道。

3-5 节：诗人向神表白清白

「你已经试验我的心；你在夜间鉴察我；你熬炼我，却找不着什么；我立志叫我的口没有过失。论到人的行为，我借着嘴唇的言语自禁，不行强暴人的道路。我的脚踏定了你的路径，我的两脚未曾滑跌。」

诗人向神表明自己的清白。他强调自己已受过神的「试验」和「熬炼」，依旧保持纯洁。

他遵行神的道，抵制邪恶的诱惑，显示出对神的信仰坚定不移。

诗人之所以能避免「强暴人的道路」，是因为他时刻依赖神的言语，使自己的脚步未曾偏离。

6-9 节：祈求神的慈爱和保护

「神啊，我曾求告你，因为你必应允我。求你向我侧耳，听我的言语。求你显出你奇妙的慈爱来；你是那用右手拯救投靠你的人的，脱离起来攻击他们的人的。求你保护我，如同保护眼中的瞳人，将我隐藏在你翅膀的荫下，脱离那欺压我的恶人，就是围困我要害我命的仇敌。」

诗人坚定地相信神会回应他的呼求，并期盼看到神奇妙的慈爱与救赎。

他用「保护眼中的瞳人」和「隐藏在翅膀的荫下」这两个隐喻，表达他渴望神的庇护。这些形象让人感受到神的贴近与温柔。

「恶人」与「仇敌」的存在使诗人更加紧紧依靠神，因为这些敌人威胁到他的生命。

10-12 节：描述敌人的恶行

「他们的心被脂油包裹；他们用口说骄傲的话。他们围困了我们的脚步；他们瞪着眼，要把我们推倒在地。他像狮子急要抓食，又像少壮狮子蹲伏在暗处。」

诗人具体描述了敌人的恶行。这些恶人心硬如「脂油包裹」，口出骄言，显示他们的残忍和骄傲。

他们环伺四周，准备随时捕捉诗人，就像猛兽狮子一样，等待时机来扑击猎物。这生动的比喻凸显了诗人所面对的危险和敌人对他的步步紧逼。

13-14 节：祈求神击退敌人

「耶和华啊，求你起来，前去迎敌，将他打倒；用你的刀救护我命脱离恶人。耶和华啊，求你用手救我脱离世人，脱离那只在今生有福分的世人；你把你的财宝充满他们的肚腹；他们因有儿女就心满意足，将其余的财物留给他们的婴孩。」

诗人向神祈求，求神用大能的「刀」来拯救他，使恶人受到应有的报应。

他指出那些敌人只关注世俗的享受与财富，无视属灵的价值，沉迷于今生的福分和财富传承。诗人视这种人缺乏更高的灵性追求。

15 节：诗人对永生的盼望

「至于我，我必在义中见你的面；我醒了的时候，得见你的形像，就心满意足了。」

最后一节表达了诗人最终的盼望——他期待与神面对面，充满信心地说到「义中见你的面」。

诗人深信神会使他「醒来」，这是永生的象征。他认为见到神、与神同在，比世上的财富更令他心满意足。

总结

《诗篇》第 17 篇表现了诗人对神的深切信赖，即使在面对恶人的威胁时，他依然坚定信仰，愿意等候神的公义显现。这首诗启示人们在困境中可以向神祈求保护，同时提醒人们要过正直的生活，坚守属灵的追求，因为真正的满足来自与神的亲密关系，而非世俗的享受。